
VÝSLEDKY ANKETY
O MOŽNOSTECH REVITALIZACE ÚDOLÍ ZÁTIŠSKÉHO POTOKA

Online anketa proběhla od 26. 6. do 17. 7. 2023 ve spolupráci městských částí Praha 4
a Praha 12. Kromě online komunikačních kanálů obou MČ byla propagována také plakáty
rozmístěnými přímo v údolí. Zúčastnilo se (tj. alespoň na jednu otázku odpovědělo) 257
respondentů. Na všechny otázky odpovědělo 183 respondentů. Mezi respondenty mírně
převažují muži (55 %). Z hlediska věkové struktury výrazně převažují čtyřicátníci (34 %)
a třicátníci (33 %). Všichni respondenti bydlí na Praze 4 (57 %) nebo na Praze 12 (43 %),
až na výjimky žijí v blízkém okolí údolí.

Cílem ankety bylo zjistit potřeby návštěvníků údolí a na základě toho stanovit vhodnost
a důležitost možných intervencí. Výsledky poslouží jako podklad pro krajinářskou studii,
kterou zpracuje Katedra zahradní a krajinné architektury ČZU do konce roku 2023.

Vstupy do území
V této otázce mohli respondenti vybrat 1-3 vstupy do území, které podle jejich názoru
potřebují nejvíce zlepšit, nebo odpovědět, že všechny vyznačené vstupy jsou vyhovující.
Tabulka níže ukazuje procentuální podíl respondentů, kteří zvolili jednotlivé možnosti.
Nejvíce respondentů (22 %) by přivítalo zlepšení přístupu do údolí z horní části Klánovy
ulice. Zlepšení žádného dalšího vstupu není prioritou pro více než 16 % respondentů.
Současně ale pouze 19 % respondentů zastává názor, že jsou všechny vyznačené vstupy
do území vyhovující. Prostor pro zlepšení je tedy patrný. Volby jednotlivých respondentů
jsou plošně rozmístěny po hranicích celého řešeného území. Odvíjejí se především
od místa bydliště respondentů a jejich oblíbených vycházkových tras.

z ulice Klánova 22

z ulice Nad Zátiším 16

překonání Zátišského potoka nad Zátišským rybníkem 15

z ulice Ve Lhotce 9

překonání Lhoteckého potoka 9

z ulice Na Dlouhé míli 6

z ulice Lhotecká 9

z ulice Kabeláčova 9

z křižovatky ulic V Lučinách a V Mokřinách 8



Kontakt člověka s vodou
V této otázce mohli respondenti vybrat 1-3 úseky, ve kterých je nejvíce láká přijít do kontaktu
s vodou, nebo odpovědět, že nikde v údolí Zátišského potoka nemají zájem o přímější
kontakt s vodou. Tabulka níže ukazuje procentuální podíl respondentů, kteří zvolili jednotlivé
možnosti.
Pouze 10 % respondentů vůbec neláká přijít v údolí do příjemného kontaktu s vodou.
Nejvíce respondentů (36 %) se domnívá, že by se měla krajinářská studie zabývat
přístupem k vodě a možnostmi kontaktu s vodou u Zátišského rybníka. Následuje retenční
nádrž Hodkovičky a úsek toku od brodu k této retenční nádrži. Naopak ve více zalesněném
a svažitém terénu výše proti proudu důležitost komfortního přístupu k vodě a přímého
kontaktu s vodou klesá (vyjma výše zmíněného Zátišského rybníka).

Dvorecký rybník 18

Zátišský rybník 36

Retenční nádrž Hodkovičky 32

úsek potoka mezi brodem a retenční nádrží Hodkovičky 27

úsek potoka mezi cestou k sanatoriu a brodem 17

úsek potoka mezi Zátišským rybníkem a cestou k sanatoriu 14

úsek potoka mezi vstupem z Klánovy ulice a Zátišským rybníkem 15



Krajinářské zásahy
Níže uvedená tabulka shrnuje procentuální podíl respondentů, kteří jednotlivé krajinářské
zásahy v údolí preferují (sloupec “+”) a odmítají (sloupec “-”). Každý respondent mohl zvolit
1-3 preferované zásahy a 1-3 zásahy odmítnout. Pravý sloupec shrnuje závěry vyplývající
z výsledků hlasování.
19 % respondentů by nevadila žádná z níže uvedených krajinářských intervencí.
Naproti tomu 15 % respondentů uvedlo, že žádnou z nich nepovažuje za vhodnou.

možný zásah + – závěr

prořezání hustého keřového
porostu podél ul. Nad Zátiším

33 12 nadprůměrně poptávaný,
málo kontroverzní návrh
v citlivém rozsahu lze
doporučit k realizaci

lesní cesta s přírodním
schodištěm k Zátišskému ryb.

26 18 průměrně poptávaný,
středně kontroverzní návrh
prověřit ve studii

prořezání hustého nižšího
porost v dolní lesnaté části

11 19 málo poptávaný,
kontroverzní návrh
nelze doporučit k realizaci

zpevnění často podmáčené
cesty loukou

35 16 nadprůměrně poptávaný,
středně kontroverzní návrh
prověřit ve studii

vytvoření meandrů v úseku
kolem brodu

41 11 velmi poptávaný,
málo kontroverzní návrh
prověřit realizovatelnost

vytvoření odpočinkového
místa s kioskem

25 44 průměrně poptávaný,
velmi kontroverzní návrh
nelze doporučit k realizaci

Zázemí pro aktivity v území
Níže uvedená tabulka shrnuje procentuální podíl respondentů, kteří jednotlivé návrhy
na doplnění zázemí pro aktivity v údolí preferují (sloupec “+”) a odmítají (sloupec “-”).
Pravý sloupec shrnuje závěry vyplývající z výsledků hlasování. Na rozdíl od hlasování
o krajinářských zásazích mohli respondenti zvolit celkem až 6 preferencí a uplatnit nejvýše
3 záporné hlasy.
Žádnou z uvedených změn by nepřivítalo 18 % respondentů.
Z výsledků ankety je zřejmé, že většina respondentů nepoptává větší zásahy,
které by narušily přírodní ráz údolí, ani výrazné rozšíření nabídky volnočasových
aktivit směřující k násobnému nárůstu počtu návštěvníků území.



možný zásah + – závěr

dětské hřiště blízko vstupu
ze Lhotecké ulice

13 12 podprůměrně poptávaná,
kontroverzní změna
nelze doporučit k realizaci

dětské hřiště blízko vstupu
z Kabeláčovy ulice

5 7 málo poptávaná,
kontroverzní změna
nelze doporučit k realizaci

dětské hřiště na louce
pod ulicí V Lučinách

12 12 podprůměrně poptávaná,
kontroverzní změna
nelze doporučit k realizaci

kladková lanová dráha
využívající svažitosti terénu

22 19 průměrně poptávaná,
kontroverzní změna
nelze doporučit k realizaci

přírodní herní prvky
rozmístěné v různých částech
údolí

44 1 velmi poptávaná,
minimálně kontroverzní změna
doporučit k realizaci

posilovací/workoutové prvky
vzhledově zapadající
do přírodního údolí

28 10 nadprůměrně poptávaná,
středně kontroverzní změna
prověřit možnosti ve studii

více míst k posezení
a odpočinku v různých částech
údolí

46 4 velmi poptávaná,
minimálně kontroverzní změna
doporučit k realizaci

parkoviště u sanatoria 15 17 podprůměrně poptávaná,
středně kontroverzní změna
nelze doporučit k realizaci

pobytové molo na retenční
nádrži Hodkovičky

20 9 průměrně poptávaná,
středně kontroverzí změna
prověřit ve studii

pobytové molo
na Zátišském rybníku

20 4 průměrně poptávaná,
málo kontroverzní změna
prověřit ve studii

piknikové místo 30 8 nadprůměrně poptávaná,
podprůměrně kontroverzní změna
prověřit ve studii

rozvoj cyklosportů v území
(nad rámec obnovy současné
BMX dráhy)

17 38 podprůměrně poptávaná,
velmi kontroverzní změna
nelze doporučit k realizaci

naučná stezka údolím 34 2 nadprůměrně poptávaná,
minimálně kontroverzní změna
doporučit k realizaci

legální ohniště a místo určené
pro grilování

28 20 výrazně kontroverznější změna
než piknikové místo
nelze doporučit k realizaci


